

佛教慈濟基金會



58

週年慶

慈濟走入58週年 灵山法會不散

佛教克難慈濟功德會成立於1966年5月14日（農曆3月24日）。證嚴上人承襲印順導師「為佛教，為眾生」的理念，秉持「佛法就在生活中」的精神，內修誠正信實，外行慈悲喜捨，帶領慈濟人走入人群，將慈悲力量付諸於行動。

證嚴上人從《法華經》體會到，婆娑世界多苦難，有物質的苦，也有心理的苦。佛陀駕慈航來人間，就是為了「淨化人心」。唯有將人的思想、觀念導向正軌，才能消弭世間之苦。印順導師所賜的六個字也是每個慈濟人所遵守的方向。

靈山法會不散，慈濟五十八週年這殊勝的一天，2024年5月2日，臺灣時間清晨七點，靜思精舍與全球連線舉行志工早會。印度王舍城靈鷲山上月亮高掛天空，凌晨四點半，新馬、印度及台灣志工一百三十餘人唱誦〈爐香讚〉、〈讚佛偈〉後，起步經行至說法臺上坐定，同步連線參與志工早會。

吹大法螺 擊大法鼓

證嚴上人開示，二千五百多年前，佛陀心包太虛、量周沙界，心光星光會合，在靈鷲山上宣說《法華經》；而今四大不調、大地受毀傷，慈濟人聞法開啟智慧，對準方向，走入人群修行，真空妙有，妙有真空，撫平地球累累傷痕。

新馬團隊與印度在地志工感恩上人開示，演繹〈靈鷲山上〉後，慈濟基金會林碧玉（靜嫻）副總代表全體志工，虔誠對著法華臺前的電視螢幕說：「上人，您坐在法華臺上向全球開示，靈山法會不散。」

佛國團隊蘇祈達接著帶著大眾虔誠發願：「敬愛的上人，靈山會上，我們永遠與您同在，菩薩道上，我們堅定向前精進，誓願生生世世追隨上人，祈願上人生生世世帶領我們，學習菩提大道，祝上人暨慈濟生日快樂！」

上人聽聞大眾發願，勉勵弟子把握因緣付出，也要拍攝佛國送回精舍。靈鷲山上志工感恩上人祝福，虔誠唱誦《無量義經·德行品》梵唄版後，由新那蘭陀大學（Nav Nalanda Mahavihar）如傳法師領眾浴佛，此刻的靈鷲山日出光影柔和，略帶水氣，氣溫不高，徐徐涼風吹來，不同於日前印度酷暑逼人，恍若天散雨華，柔軟適意，令人愉悅心快然。

首次直播 難行能行

但是靈鷲山上得以直播連線，實屬不易。特別對於真善美志工團隊，卻是不斷地接變化球，不但來自全臺不同地區也不曾一起出班，加上馬來西亞錄影志工楊文輝（本揚）首次嘗試多機作業，在在考驗真善美團隊的應變能力。



如來說法 四眾讚歎

儘管靈鷲山上直播連線時間緊迫，對於首次參加慈濟浴佛，現場布置的宇宙大覺者殊勝莊嚴，令人歡喜，「祝福上人無量壽福，更夢想上人能來印度。」

林碧玉（靜嫻）副總也歡喜表示，兩千五百年後，去年（2023年）2月，因為上人希望我們訪佛國報佛恩，所以我們來到說法臺誦《無量義經》，當時在這裡照顧法華臺的老人家不禁掉下淚來，說他自己在此照顧了幾十年，第一次感覺佛陀在，佛陀回來了！

「是上人要我們來，上人回來了！」林副總告訴他，《無量義經》就是當年佛陀所宣說的，上人聽後非常法喜，弟子將他的法帶回到他心心念念的故鄉。

佛國團隊雪隆副執行長蘇祈達（濟祈）感恩上人教菩薩法，落實在人間，開道鋪路，讓慈濟人走上寬廣的菩薩道上，慈悲喜捨，入群度眾。

「靈鷲山上，法會不散，說法景象，經章躍然，人物栩栩，萬物燦爛，菩薩雲集，佛國莊嚴，如來說法，四眾讚歎。」一百三十餘位新馬、印度及台灣志工、電腦班及縫紉班學生進行朝山、浴佛，加上世國（濟願）邀約兩個村莊的村民，與新那蘭陀大學師生共約六十餘人，總計二百人參與今日靈山法會，莊嚴佛國。

58年前在克己、克勤、克儉、克難的草創期，上人與五位弟子，每天增產一雙嬰兒鞋，加上三十位婦女每天省下五毛買菜錢，投入竹筒裡，展開慈善濟貧工作。如今大愛足跡廣布全球133個國家地區，而這段「竹筒歲月」也被國際間視為慈濟人道精神的起源。上人用自己的一生為天下操心。

證嚴上人開示：

「世間沒有一個完人，連佛陀他也說，他也還有缺。總是都要不斷去補、不斷去補，沒有這樣很完全、都是沒缺點的，所以這是人。所以人要合起來也有長與有短，天降大任於斯人，你們就盡醫療的職業去盡心力。而護士，等等，都是盡各人。而我也盡我的志業，我是志業，我是什麼都沒辦法，不過我有心願、我有志願，所以我為天下苦難，希望能夠天下眾生得離苦，我不敢為自己求安樂。總是人間有什麼苦，我們若能夠去幫助他拔除苦難，這就是我的心願。」

我常常都想自己，肩頭擔很多的責任，這到處都看著地圖，這總是覺得：這也我的責任，那也我的責任。這天下事災難真多。不過有生命才有辦法去承擔，所以我們生命既然來到人間，用生命走入生命，守護生命，這就是我們要承擔的責任。」

如今慈濟步入58年，一路走來以佛法為團隊的基礎，有證嚴法師的引導，有資深慈濟人的陪伴，一步一腳印從無到有，為佛教、為眾生，不是一個口號，而是一群有愛心，有責任感，有承擔的志工們以合和互協的精神所成立的成果。大家無所求的付出希望天下無災無難，希望能淨化人心，祥和社會。